„Dziady cz. II” Adam Mickiewicz
Chciałabym przedstawić Państwu moją recenzję książki pod tytułem ,,Dziady cz. II” Adama Mickiewicza.


Z książki tej można się wiele dowiedzieć na temat dawnych obrzędów i wierzeń ludu. Dziady jest to nazwa uroczystości obchodzonej przez lud na Litwie czy w Prusach na pamiątkę zmarłych przodków. Święto to pojawiło się w czasach pogańskich. Dowiedziałam się, że kiedyś nazywało się ucztą kozła. W dramacie występują duchy, zatem na pewno utwór zainteresuje fanatyków spraw paranormalnych. Akcja dzieje się na cmentarzu, jest noc, ciemno. Odprawiane obrzędy silnie oddziałują i przemawiają do wyobraźni odbiorców. Myślę jednak, że książka trafi w gusta także innych czytelników.  

,,Dziady” wywarły na mnie bardzo duże i dobre wrażenie, chociaż są pisane dawnym  językiem. Mimo wielu archaizmów przyjemnie mi się je czytało. Bez wątpienia są bardzo wciągającą lekturą. Dramat cieszy się wielką popularnością, często jest wystawiany na scenach wielu teatrów. Do czytania dalszych części tego utworu zachęca tajemnicze zakończenie: Gdzie my z nią, on za nią wszędzie. Co to będzie, co to będzie? 

Niewątpliwie utwór jest atrakcyjny nawet dla tych, którzy nie lubią czytać. Nie tylko dlatego, że nie jest obszerny  w porównaniu do innych lektur szkoły podstawowej. Słowiański obrzęd przedstawiony przez Adama Mickiewicza był obchodzony w nocy z 31 października na 1 listopada. Dzisiaj to święto nie jest już obchodzone na terenie Polski, co tym bardziej zachęca do czytania książki i poznania, jak to się działo „dawno, dawno temu”.
W mojej opinii jest to książka godna przeczytania. Warto po nią sięgnąć także dlatego, że może nam się przydać na ważnych egzaminach. Poza tym ma w sobie coś, co przyciąga do niej. Na pewno różni się od innych, jest nietuzinkowa. Polecam tę książkę.
Gabriela Gołąb

