„Wojownicy” Erin Hunter

Zachęcam wszystkich do przeczytania książek z serii „Wojownicy”, których autorką jest Erin Hunter. Wszystkie są bardzo interesujące.

Cykl opowiada o losach dzikich kotów żyjących w klanach, które walczą ze sobą 
o pożywienie i terytorium. Każdego dnia czeka na nich nowe wyzwanie. Bohaterowie często są gotowi poświęcić życie dla dobra swojej gromady. 
Kocie klany kojarzą mi się z grupami, jakie tworzy każda klasa w naszej szkole,           a zachowania bohaterów możemy porównać do naszych zachowań. Gospodarz klasy na przykład jest jak przywódca klanu. Podejmuje ważne decyzje i reprezentuje grupę. Każdy kot ma swojego mentora (nauczyciela), który go uczy, jak polować i walczyć. My zaś mamy naszych nauczycieli, którzy oprócz przedmiotów uczą nas właściwego zachowania. Zarówno w naszym życiu, jak i w książce zdarzają się przyjaźnie, miłości i konflikty. Lektura opisuje dobre i tragiczne historie, jak na przykład śmierć jednego z bohaterów. 

Najbardziej przypadł mi do gustu tom „Przepowiednia Błękitnej Gwiazdy”. Opowiada o życiu Błękitnej Gwiazdy – bohaterki poprzednich części, która zginęła, tonąc w rzece, ratując swój klan. Autorka opisała jej historię od  momentu narodzin i okoliczności, w jakich została przywódczynią Klanu Pioruna. Życie Błękitnej Gwiazdy było bardzo smutne 
i obfitowało w złe wydarzenia – śmierć rodziców, gdy była kociakiem, śmierć jej dziecka oraz zakazana miłość. Autorka bardzo realistycznie to wszystko opisała, co wzbudziło we mnie wiele emocji – wzruszenie i smutek, ale również podziw i fascynację. 
Do przeczytania książek z cyklu „Wojownicy” zachęciły mnie opinie czytelników, które znalazłam w internecie. Poza tym uwielbiam koty. Odkąd przeczytałam pierwszą część, bacznie przyglądam się kociakom i czasami mam wrażenie, że ich zachowania są podobne,     a nawet takie same jak zachowania bohaterów lektury. Widok biegnącego kota przywołuje  scenę z książki, w której kot uciekał przed wrogami. Prawdę mówiąc, każdego napotkanego zwierzaka porównuję z bohaterem książki. 
Bardzo chętnie przeczytałam pierwszy tom, a potem kolejny i następny, aż zatrzymałam się na dziewiątym. Gdy przeczyta się jedną część, ciekawość zachęca do przeczytania kolejnej. 
Autorka bardzo interesująco przedstawiła obraz dzikiej przyrody, co pobudza wyobraźnię czytelnika i przenosi go do świata fantazji. Z łatwością można sobie wyobrazić wygląd postaci i miejsc, gdyż ich opisy są bardzo realistyczne. Każda część jest jak podróż    w nieznane do tajemniczego, dzikiego świata wojowników. Książki mają piękne, kolorowe okładki, które zachęcają do przekonania się, co jest w środku.

Myślę, że „Wojownicy” to książki przeznaczone i dla młodzieży, i dla dorosłych. Dla wszystkich, którzy lubią fantastykę i powieści przygodowe. Jeszcze raz bardzo zachęcam do przeczytania tego cyklu. Ja uległam namowom innych osób i nie żałuję. Wręcz przeciwnie, byłam oczarowana historiami, które przeczytałam i podekscytowana tym, że czekają na mnie kolejne.
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