,,Isadora Moon idzie do szkoły” Harriet Muncaster 


Jest to jedna z wielu powieści z serii autorstwa Harriet Muncaster. Książka opowiada o dziewczynce, która nazywa się Isadora Moon. Jest ona wampirkoelfką. Po tacie, który jest wampirem, bohaterka odziedziczyła lekko upiorny styl ubioru, a po mamie elfce wstręt do pomidorów. Wszystkie te niezwykłe cechy dziewczynki sprawiają, że jest ona naprawdę wyjątkowa, jedyna w swoim rodzaju.

W tomie, który chcę przedstawić, Isadora staje przed wyborem szkoły, do której będzie uczęszczać. Do tej pory dziewczynka zawsze była szczęśliwa i nigdy nie czuła się inna od swoich przyjaciół, ale czy tak będzie w nowym miejscu? W podjęciu decyzji ma pomóc Isadorze spędzenie takiego samego czasu w szkole dla elfów, jak i w szkole dla wampirów. 


W szkole wampirów lekcje były oparte na zajmowaniu się nietoperzami. W jej elfie odpowiedniczce młodzież uczyła się latać oraz posługiwać się różdżką. Obydwie placówki bardzo różniły się od mojej podstawówki, ponieważ były niezwykłe i fantastyczne. Którą szkołę wybrała wampiroelfka? Przekonacie się o tym, czytając moją ulubioną książkę.


,,Isadora Moon idzie do szkoły” to utwór napisany bardzo lekkim stylem, więc czytanie go będzie bardzo przyjemne i szybkie. Jego mocną stroną są przepiękne ilustracje, których twórczynią jest sama Harriet Muncaster – autorka tekstu. Ilustracje są bardzo bajkowe i dobrze obrazują treść książki. Na mnie osobiście zrobiły duże wrażenie.

Uważam, że ta lektura jest pouczająca i ma wartościowy przekaz. Wielu czytelników wyciągnie z niej wniosek, że zawsze należy być sobą i nie warto się zmieniać pod wpływem innych. Na pewno wezmę to sobie do serca i postaram się zachowywać zgodnie z tym, co myślę.

Jestem naprawdę zachwycona tym utworem. Na długo zostanie w mojej pamięci. Myślę, że książka spodoba się nie tylko dzieciom. Moja mama również była nią zachwycona, kiedy czytała ją mojemu młodszemu bratu. Polecam ją wszystkim czytelnikom! 


Przeczytajcie, a zyskacie nową przyjaciółkę.
Lena Masiewicz

